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Ohlédnutí za XXVIII. kongresem ČIS ČLS JEP
V roce 2020 jsme museli výroční kongres ČIS z důvodu covidové 

pandemie narychlo změnit na virtuální. V této formě jsme bohužel 

nemohli realizovat všechny programové nápady, které jsme měli 

připravené. O to více jsme rádi, že následující XXVIII. kongres mohl 

proběhnout tradiční prezenční formou ve dnech 20.–23. 10. 2021 

v Brně. Neklidná doba s očekáváním podzimní vlny se přeci jenom 

projevila v podobě nižšího počtu účastníků, ale věříme, že si všichni 

kongres užili. Program kongresu jsme připravovali s pracovním názvem 

„Internisté pro internisty“. Klasické schéma lékařské části programu na 

kongresech ČIS bývalo složeno z bloků odborných společností a firem-

ních sympozií, doplněno několika bloky dalšími. My jsme se rozhodli 

přidat více průřezových přednáškových sekcí mimo bloky odborných 

společností či sponzorovaná sympozia. Oslovili jsme primáře interních 

oddělení a mladé internisty s otázkou, co by chtěli na svém kongresu 

slyšet. Takto „na zakázku“ jsme zařadili témata, se kterými se všichni 

setkáváme ve své praxi, jako jsou jaterní cirhóza, sepse apod. A protože 

jsme chtěli také diskutovat na bolavá témata dnešní interny – perso-

nální trable řady lůžkových oddělení, ekonomické potíže některých 

ambulantních internistů – zařadili jsme do programu i bloky Jak vést 

interní oddělení a Jak provozovat moderní výkonově orientovanou 

interní ambulanci. A pro toto číslo Vnitřního lékařství jsme vybrali ně-

kolik témat, která účastníky kongresu zaujala, a připravili jsme je také 

ve formě článků. Ještě bych rád využil prostor editorialu k vysvětlení, 

proč se kongres konal v tomto roce v Brně, když i program předchozího 

virtuálního kongresu 2020 připravoval „moravský“ tým, a v minulosti se 

v organizaci a pořadatelství kongresu pravidelně střídalo Brno s Prahou. 

Důvod souvisí s velkým úspěchem ČIS – pro rok 2024 je naše odborná 

společnost pověřena pořádáním Světového internistického kongresu, 

který se bude konat v Praze, a kongres ČIS bude jeho součástí. Proto 

jsme potřebovali porušit tradici a přesunout brněnské pořadatelství 

na liché roky.

MUDr. Zdeněk Monhart, Ph.D.

Interní oddělení Nemocnice Znojmo, p. o.

zdenek.monhart@nemzn.cz
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